

## 新华每日银行同业动态

证券时报网18日消息，17日，商务部举行例行新闻发布会。新闻发言人高峰在回答媒体提问时表示，中国经济总体持续恢复，为维护全球产业链供应链稳定、推动世界经济复苏发挥了积极的作用。中方将进一步提升开放型经济水平，在更高层次上扩大市场开放。我们愿同各方共同努力，为全球经济的恢复和增长作出积极贡献。

编辑：范珊珊

审核：刘琼

官方网站：cnfici.com.cn

客服热线：400-6123115



## 目录

金融监管动态 .....	3
宏观政策要闻 .....	3
同业信息 .....	6
国际动态 .....	7
重要声明 .....	9

## 新华每日银行同业动态

### 金融监管动态

#### 一行两会

◆人民银行18日公告称，为维护银行体系流动性合理充裕，今日以利率招标方式开展了100亿元逆回购操作。期限为7天，中标利率2.2%。鉴于今日有100亿元逆回购到期，人民银行实现零投放零回笼。

◆中国证券网17日消息，人民银行12月17日发布的2020年11月份金融市场运行情况显示，11月末，上证综指收于3391.76点，较上月末上涨167.23点，涨幅为5.19%；深证成指收于13670.1点，较上月末上涨433.51点，涨幅为3.28%。11月份，沪市日均交易量为3468.7亿元，环比上升29.55%，深市日均交易量为4901.2亿元，环比上升2.02%。而债券市场现券成交量方面，11月份，银行间债券市场现券成交14.2万亿元，日均成交6751.9亿元，同比下降33.66%，环比上升8.86%。从债券市场发行情况看，数据显示，11月份，债券市场共发行各类债券4.7万亿元。

◆北京商报18日消息，17日，来自北京地方金融监督管理局发布的信息，全国第五大金融资产管理公司——中国银河资产管理有限责任公司12月17日获银保监会批复开业，正式落户北京。

### 地方金融

◆浙江日报18日消息，17日，记者从长三角一体化发展示范区执委会了解到，《长三角生态绿色一体化发展示范区银行业金融机构同城化建设指引》已于日前出台。这是国内首个跨省域银行业金融机构同城化建设指导性文件。

### 宏观政策要闻

### 国家各部委及行业协会

◆每日经济新闻17日消息，近日，商务部办公厅、银保监会办公厅联合印发《关于贯彻落实国务院部署给予重点外资企业金融支持有关工作的通知》。《通知》提出，要强化金融支持稳外资作用，进一步提高金融支持政策精准性、直达性，帮助重点外资企业应对疫情冲击、化解融资难题。

《通知》要求，各地要建立健全工作机制，强化工作联动，及时、全面了解重点外资企业融资需求及投资经营情况，举办“银企对接”活动，促进供需精准对接，提升金融服务质量。

◆财政部18日消息，为规范地方政府债券发行管理，保护投资者合法权益，根据《中华人民共和国预算法》、《中共中央办公厅 国务院办公厅关于做好地方政府专项债券发行及项目配套融资工作的通知》和《国务院关于加强地方政府性债务管理的意见》（国发〔2014〕43号）等法律法规和相关规定，财政部制定了《地方政府债券发行管理办法》，自2021年1月1日起施行。

◆证券时报网18日消息，17日，商务部举行例行新闻发布会。新闻发言人高峰在回答媒体提问时表示，中国经济总体持续恢复，为维护全球产业链供应链稳定、推动世界经济复苏发挥了积极的作用。中方将进一步提升开放型经济水平，在更高层次上扩大市场开放。我们愿同各方共同努力，为全球经济的恢复和增长作出积极贡献。

◆中国证券报18日消息，自然资源部副部长、国家海洋局局长王宏17日在生态保护修复工作新闻发布会上介绍说，“十三五”期间，全国自然保护地数量增加700多个，面积增加2500多公顷，总数量达到1.18万个，约占我国陆域国土面积的18%。王宏说，国土绿化“十三五”规划主要任务全面完成，全国森林覆盖率达到23.04%，森林蓄积量超过175亿立方米，草原综合植被覆盖度达到56%。生态保护修复重点专项行动和工程成效明显，全国整治修复岸线1200公里、滨海湿地2.3万公顷，完成防沙治沙1000多公顷、石漠化治理130万公顷。

◆中国证券报18日消息，工信部日前对《水泥玻璃行业产能置换实施办法（修订稿）》公开征求意见，指明光伏压延玻璃可不制定产能置换方案，但要求新建光伏玻璃项目应委托全国性的行业组织或中介机构召开听证会，论证项目建设的必要性、技术先进性、能耗水平、环保水平等，并公告项目信息。同时，光伏玻璃项目投产后，企业应履行承诺不生产建筑玻璃。

◆证券时报网18日消息，17日，国务院办公厅转发国家发展改革委等单位《关于推动都市圈市域（郊）铁路加快发展意见的通知》。《通知》提出，要完善规划体系，有序推进实施，优化运营管理，创新投融资方式，建立持续发展机制。新建市域（郊）铁路项目由省级发改部门严格依据国家批准的规划按程序审批（核准），严禁以新建市域（郊）铁路名义变相建设地铁、轻轨项目。

◆证券时报网18日消息，17日，财政部、税务总局、发改委、工信部联合发布《关于促进集成电路产业和软件产业高质量发展企业所得税政策的公告》。对于国家鼓励的集成电路生产企业或项目，国家鼓励的集成电路设计、装备、材料、封装、测试企业和软件企业，以及国家鼓励的重点集成电路设计企业和软件企业，公告分别明确了企业所得税减免税率。

◆上海证券报18日消息，据中国钢铁工业协会12月17日消息，《再生钢铁原料》国家标准已于

近日发布，并将于2021年1月1日起正式实施。该标准将最大限度挖掘国际和国内再生钢铁原料资源，提高铁素资源循环利用率，增加钢铁企业有效选项，一定程度上抑制对铁矿石的使用和价格的上涨。

◆新华社18日消息，针对近期湖南、江西等地出现的电力供应偏紧局面，国家能源局17日表示，将采取四方面措施保障电力供应。一是督促电网企业优化运行方式，加强输变电设备运维管理，挖掘跨省跨区联络线送电潜力，充分发挥大电网平台作用，提高省间资源调配能力。二是督促发电企业将保供任务责任落实到人，加强机组运行维护工作，确保机组稳发稳供，避免因重要设备临时停运造成电力缺口。三是部署煤炭安全稳定供应工作，切实做好今冬明春煤炭稳定供应。四是督促各地区电力主管部门落实应急预案，做好防范应对低温雨雪冰冻灾害准备，指导电力企业做好抢修复电应急准备，最大限度降低自然灾害对电力系统运行造成的影响。同时，密切跟踪电力供需形势，压实地方主体责任，协调各地、各相关部门切实做好电力供应保障。

◆商务部网站17日消息，新闻发言人高峰在商务部例行发布会上表示，随着汽车促消费政策效果进一步显现，11月，国内汽车市场加快复苏，消费需求继续扩大。数据显示，11月，新车销售量为277万辆，同比增长12.6%，连续7个月实现两位数增长；11月，全国二手车交易量157.38万辆，连续4个月同比实现两位数增长。11月汽车进出口“一降一升”。11月汽车进口10.7万辆，同比下降12.3%；出口12.8万辆，同比增长17.4%。

◆新华网17日消息，国家发展改革委新闻发言人孟玮16日说，国家发展改革委结合“十四五”规划研究，提出拟将京津冀、长三角、粤港澳大湾区三大区域城际和市域（郊）铁路作为重大工程纳入“十四五”规划，整体推进建设。

◆中证网18日消息，17日，国家医疗保障局发布《关于组织冠脉支架集中带量采购和使用配套措施的意见》提出，冠脉支架集采中选产品以中选价为支付标准，全额纳入医保支付范围，医保基金按规定比例支付。中选产品以外的冠脉支架属于医保基金支付范围的，各地可根据实际交易价格合理设定医保支付标准高限，患者使用价格超出医保支付标准高限的产品，原则上超出部分由患者自付。

◆农业农村部17日消息，12月17日，农业农村部在京召开全国种业创新工作推进会，分析研判新形势新要求新任务，研究推进“十四五”及2021年种业工作。农业农村部副部长张桃林出席会议强调，“十四五”要认真落实新发展理念，着眼新发展格局，加快构建中国特色现代种业体系，不断提高农业良种化水平。

◆发改委18日消息，为进一步做好经济运行态势监测分析工作，加强各地区工作经验、做法交

流和推广，12月14—15日，运行局组织召开全国经济运行分析工作交流会，分析研判当前经济运行态势、存在的突出矛盾和问题，研提相关政策措施建议，并交流明年经济运行分析工作思路和初步考虑。

## 地方政府部门

◆上海临港微信公众号18日消息，12月18日，中国（上海）自由贸易试验区临港新片区管委会组织举办了临港新片区前沿产业发展“十四五”规划发布会暨2020年人工智能产业项目集中签约仪式。

◆辽宁日报18日消息，12月17日，辽宁省政府召开新闻发布会，由省发展改革委、省工业和信息化厅、省科技厅、省通信管理局介绍《数字辽宁发展规划（1.0版）》有关情况。

◆新华社18日消息，陕西文化大数据产业联盟17日在西安成立，旨在服务陕西省文化大数据体系建设，满足线上文化消费需求，促进文化数据资源融通融合。

## 同业信息

### 各行重大战略、财务、经营信息

◆上海证券报18日消息，据悉，近日，山西银行筹备组发布的招聘公告显示，山西银行（拟筹）是通过对山西省内5家城市商业银行进行重组合并后新设的一家区域性股份制商业银行，并透露计划将在3年之内完成省内资源整合和网点布局，力争资产规模达到4000亿元。

◆和讯网17日消息，15日，南京银行举行审计中心授牌仪式。本次南京银行北京、上海、杭州、南京、苏南、苏中、苏北7家审计中心的挂牌，是其内审条线垂直化管理改革迈出的关键第一步。

◆21世纪经济报道17日消息，16日晚间，恒丰银行发布公告称，新一届董事会第五次会议同意出资不超过20亿元，全资设立恒丰理财有限责任公司，并授权管理层根据监管意见和实际情况调整设立方案。这意味着，在全国12家股份行中，仅剩渤海银行未明确表示筹建理财子公司。

◆贵阳银行17日发布的公告显示，公司收到证监会出具的《关于核准贵阳银行股份有限公司非公开发行股票的批复》，核准贵阳银行非公开发行不超过5亿股新股，发生转增股本等情形导致总股本发生变化的，可相应调整本次发行数量。

## 国际动态

### 重要政府及相关部门动态

◆智通财经网18日消息，美国劳工部公布的数据显示，美国至12月12日当周初请失业金人数为88.5万人，预期为80万人，前值由85.3万人修正为86.2万人。连续16周低于100万人。

◆财华社18日消息，美国11月建筑批则按月止跌回升6.2%。以年率计，建筑批则163.9万间，较预期为高。11月新屋动工按月升1.2%，增速较10月的6.3%为慢，以年率计为154.7万间，亦是较预期为高。

◆中国新闻网18日消息，当地时间17日，美国食品和药品管理局(FDA)的一个顾问委员会投票建议批准莫德纳(Moderna)新冠疫苗的紧急使用授权(EUA)。据报道，莫德纳新冠疫苗与此前获得FDA批准的辉瑞新冠疫苗非常相似。该疫苗预计将将成为美国监管机构批准的第二种新冠疫苗。

◆新华网17日消息，欧盟统计局16日发布的数据显示，今年前10个月中中国与欧盟商品贸易额约为4777亿欧元，同比增长2.2%，保持欧盟第一大商品贸易伙伴地位。同期，美国为欧盟第二大贸易伙伴。欧盟10月出口货物1789亿欧元，比去年同期下降10.3%；进口货物1508亿欧元，同比下降14.3%。

◆财华社17日消息，英国和美国16日签署了一项海关程序协议，以确保年底英国完全脱离欧盟时，两国之间的贸易往来顺畅。

◆证券时报网17日消息，葡萄牙政府16日表示，拟投资25亿欧元重振因新冠疫情而遭受重挫的旅游业。葡萄牙旅游国务秘书丽塔·马克斯当天在议会表示，这笔资金将于年内发放给旅游企业，目前已向递交申请的7600家企业支付了4300万欧元。

◆新华社17日消息，澳大利亚国库部长弗赖登伯格17日公布本财年(2020年7月至2021年6月)年中经济与财政展望报告，预测本财年财政赤字将达1977亿澳元(1澳元约合0.76美元)，相当于澳国内生产总值(GDP)的9.9%。

◆新华网18日消息，印度国防部17日决定为该国陆海空三军采购价值2800亿卢比(约38亿美元)的武器装备。印度国防部在一份声明中说，其中2700亿卢比(约36.7亿美元)将用于采购本国工业部门生产的武器装备，旨在推进政府的“印度制造”和“自力更生”倡议。

◆证券时报网17日消息，韩国财政部表示，将2020年韩国经济增长率下调至-1.1%，此前预期为0.1%；将2021年韩国经济增长率下调至3.2%，此前预期为3.6%。

## 主要金融机构动态

◆新华网18日消息，联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会（拉加经委会）16日发布报告，预计拉美和加勒比地区经济今年萎缩7.7%，明年增长3.7%。拉加经委会执行秘书巴尔塞纳当天在该报告的线上发布会上说，由于新冠疫情带来的多重负面效应叠加之前持续十年的低增长，该地区面临120年来最严重的经济危机。尽管明年该地区经济预计会出现反弹，但复苏乏力，可能要到2024年后才能恢复至疫情前水平。

◆财华社18日消息，美国费城联邦储备银行12月制造业指数跌至11.1，跌幅超出市场预期，亦较11月的26.3为低。数据下跌，反映大西洋中部制造业活动转差。新订单指数由37.9急挫至2.3，就业指数由27.2大跌至8.5。

◆新华财经17日消息，英国央行公布新一期利率决议，维持现行政策不变。英国央行利率决议会议纪要显示，货币政策委员会一致同意维持基准利率在0.1%不变，维持资产购买总规模在8750亿英镑不变，维持央行企业债购买规模200亿英镑不变。

◆财华社17日消息，瑞士央行维持政策利率于负0.75厘不变，符预期。同时，超宽松货币政策不变，并表示准备好干预外汇市场，即使瑞士较早时被美国列为汇率操纵国。央行表示，新冠肺炎疫情持续对经济带来很大的负面影响，瑞士法郎被高估，央行在必要时将继续在外汇市场采取行动，愿意以更大力度干预市场。

◆财华社17日消息，挪威央行维持政策利率于零水平的纪录低位，符预期。央行警告，随着全球经济自新冠疫情冲击中复苏，央行预料2022年第二季将会加息，比之前预测提早6个月。

◆新华财经17日消息，印度最大的国有银行——印度国家银行在其最新的研究报告中预测，本财年印度经济增长为-7.4%。在此之前，该机构曾预测本财年印度经济增长-10.9%。这一结论和印度央行的预测基本一致。

◆财华社17日消息，印尼央行维持利率不变，指标利率维持3.75厘，符合预期。央行总裁佩里瓦吉悠指出，启动疫苗接种计划及坚持防疫措施，是经济进一步复苏的先决条件，维持明年印尼经济增长4.8%至5.8%的预测，至于今年经济估计收缩1%至2%。

◆财华社17日消息，菲律宾央行指标隔夜借款利率维持于2厘，隔夜存款及贷款利率则分别维持于1.5厘及2.5厘不变。央行指出，目前货币政策仍然适当，央行今年已采取一连串宽松措施应对疫情带来的冲击。

◆财华社17日消息，越南央行17日表示，其将与美国当局合作以确保“和谐公平”的贸易关系。

上日美国将越南和瑞士列为汇率操纵国。越南央行在声明稿中表示，越南对美国的贸易顺差是“越南经济特殊性”的结果。央行表示，越南的货币政策并非旨在创造不公平的贸易优势。

## 重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。